
Klasse: KB 02 a



1. Klassenarbeit


Datum: 08.01.2003
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Dreisatz
a) 
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c) Nennen Sie die beiden Formen des Verhältnisses beim Dreisatz:

1.)
direkt proportional

2.)
indirekt proportional

d)  
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(
Währungsrechnen
a) Sorten:
ausländische Bargeld

Devisen:
ausländisches Buchgeld

b) Überweisungsbetrag: 
35.000 SFr  ./.  1.050 SFr (Skonto)   =   33.950 SFr

Umrechnung auf Basis:
Devisen – Briefkurs (Verkauf von Euro gegen SFr)
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Kontogutschrift:

23.038,82 €  ./.  11,52 € (Gebühr)   =   23.027,30 €

c)
(i)
Umrechnung auf Basis:
Sorten – Ankauf von Euro gegen US$
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(ii)
Umrechnung auf Basis:
Sorten – Verkauf von Euro gegen US$
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d)
(i)


Anschaffungskosten: 
105.600 ¥  +  26.400 ¥ (Bezugskosten)   =   132.000 ¥  

Umrechnung auf Basis:
Devisen – Geldkurs (Ankauf von Euro gegen ¥)
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Ergebnis:


Der Import lohnt sich!

(ii)
Neuer Kurs:
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Ergebnis:

Der Kurs muss auf 1 €  =  97,78 ¥ fallen!

(
Verteilungs- und Prozentrechnen
a) 
b) (i)
Umsatz 12/2000:
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Umsatz 12/1999:
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(ii) Durchschnittliche prozentuale Steigerung mit dem geometrischen Mittel:
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Alternative:



Umsatz 12/2002:
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Umsatz 12/1999:
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Anstieg in €:

315.000,00   ./.   297.383,03   =   17.616,97


Anstieg in %:
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Durchschnittlicher Anstieg (näherungsweise als arithmetisches Mittel):





5,924  /  3   =   1,9747 [%]

(
Grundlagen der Buchführung
a) Nennen Sie die vier Teilgebiete des betr. Rechnungswesens.

Statistik; Planungsrechnung; Kosten- und Leistungsrechnung; Buchführung

b) Nennen Sie vier gesetzliche Vorschriften für die Buchführung.

HGB; EKStG; EKStVo; Abgabenordnung; Aktiengesetz; GmbH-Gesetz; UStG 

c)

Bilanz:

Eine wertmäßig in Kontenform zusammengefasste Gegenüber-

stellung von Vermögen und Kapital zu einem bestimmten Zeit-

punkt auf der Basis einer Inventur

d)
Bilanzaufgabe
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e)
Kapitalvergleich
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(
Multiple Choice-Aufgabe zu Bilanz und Buchführung


Kreuzen Sie die richtigen Lösungen an!!!

(i)
Die Bilanz ist ... (2)


(A)
... ein Verzeichnis, in dem alle Vermögensgegenstände und Schulden nach Art, 

          
Menge und Wert ausgewiesen werden.

(B)   
... eine zusammengefasste Gegenüberstellung von Vermögen und Kapital in 

           
Kontenform.


(C) 
... eine Kurzfassung des Inventars in Kontenform.


(D)
... eine Kurzfassung des Inventars in Staffelform.

(ii)
Die linke Seite der Bilanz ... (2)

(A)
... heißt Passiva.

(B)
... gibt Auskunft über die Kapitalquellen.


(C)
... zeigt die Eigentumsverhältnisse.


(D)
... heißt Aktiva.


(E)
... ist die Investitionsseite.

(iii)
Die Differenz zwischen Aktiva und Passiv ... (1)
(A)
... ergibt die Höhe des Eigenkapitals.

(B)
... ist Null.


(C)
... ergibt die Höhe des Fremdkapitals.


(D)
... ist immer positiv.


(E)
... ergibt das Reinvermögen.

(iv)
Als Differenz zwischen der Summe der Beträge auf der Aktivseite abzüglich des Fremdkapitals ergibt sich ... (1)
(A)
... die Höhe des Umlaufvermögens.

(B)
... die Höhe des Fremdkapitals.


(C)
... die Höhe des Eigenkapitals.


(D)
... die Höhe des Anlagevermögens.


(E)
... stets Null.
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Gesellschafter�
Einlage�
Zins (4 %)�
Restverteilung�
Summe�
�
Alf�
40.000,00 €�
1.600,00 €�
33.000,00 €�
34.600,00 €�
�
Bert�
70.000,00 €�
2.800,00 €�
33.000,00 €�
35.800,00 €�
�
Cicero�
90.000,00 €�
3.600,00 €�
33.000,00 €�
36.600,00 €�
�
Summe�
200.000,00 €�
8.000,00 €�
99.000,00 €�
107.000,00 €�
�



Gesamtgewinn:	107.000,00 €
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